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STANOVISKO K VYHODNOCENÍ VLIVŮ PROVÁDĚNÍ ÚZEMNÍHO 

PLÁNU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 
 

podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen zákon). 

 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

 

Název koncepce:                        88C. změna Územního plánu města Liberec   

                                                                    

Umístění koncepce: Kraj:                       Liberecký 

 

                                Obec:                             Liberec  

  

                               Katastrální území:         Doubí u Liberce, Růžodol I   

                                                                                                                                             

Předkladatel koncepce:                                 Statutární město Liberec 

                                                                     Nám. Dr. E. Beneše 1 

                                                                      460 59 Liberec   

 

IČ předkladatele:                                          00260428 

 

Zpracovatel koncepce (územního plánu)    SAUL s.r.o. 

                                                                      U domoviny 491/1, 460 01 Liberec 4 

                                                                              

Zpracovatel vyhodnocení:                          Ing. Zuzana Toniková – ENVI-TON 

                                                                       autorizovaná osoba dle § 19 zákona 

                                                                       č. osvědčení odborné autorizace 45689/ENV/16 

 

II. PRÚBĚH POSUZOVÁNÍ 

 

1. Návrh Zadání územního plánu 

 

Návrh Zadání 88. změny Územního plánu města Liberec byl Krajskému úřadu Libereckého kraje 

předložen dne 2. 9. 2016.  
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Dne 29. 9. 2016 pod č. j. KULK/75816/2016 bylo vydáno stanovisko k návrhu Zadání 88. změny 

Územního plánu města Liberec. Ve stanovisku byl uplatněn požadavek na vyhodnocení vlivů 

na životní prostředí podle § 10i odst. 3 zákona a podle stavebního zákona.  Následně byla změna 

rozdělena na změnu 88A., změnu 88B. a 88C., která by měla vyřešit napojení průmyslových zón 

Sever a Jih na silnici I/35. 

 

2. Společné jednání o návrhu 

 

Společné jednání o Návrhu 88C. změny Územního plánu města Liberec (dále jen ÚPML) se konalo 

dne 19. 7. 2017 od 10.00 hodin v zasedací místnosti č. 202, 2. patro budovy Radnice, nám. E. 

Beneše 1, Liberec.  Součástí jednání bylo také posouzení Návrhu 88C. změny ÚPML z hlediska 

vlivu na životní prostředí.  
 

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen krajský úřad) 

obdržel dne 25. 9. 2017 kopie všech stanovisek a připomínek k Návrhu 88C. změny ÚPML. 

 

III. HODNOCENÍ KONCEPCE 

 

1. Charakter a rozsah koncepce 
 

Navrhovaná 88C. změna ÚPML se nachází v zastavěném a urbanizovaném území města Liberec, 

pro které nejsou stanoveny žádné zvláštní nebo konkrétní cíle ochrany životního prostředí na 

vnitrostátní úrovni.  

Navrženy jsou tyto změny v území: 

 

1) napojení obchodně průmyslové zóny sever na silnici I/35: 

Kapacita soustavy okružních křižovatek Londýnská x Letná x Sousedská je již v současné době 

zcela vyčerpána. Vytvoření druhého napojení obchodně průmyslové zóny sever je s ohledem na 

zajištění kvalitní dopravní obsluhy nezbytné. Dopravní napojení by mělo vycházet z řešení, které je 

navrženo v novém územním plánu. Pomocí dopravně inženýrské studie byly prověřeny varianty 

druhého napojení OPZ sever na silnici I/35. Do posouzení byla zahrnuta i „původní“ varianta 

vedená z ulice Ostašovské do MÚK „Svárov“. Kromě technické náročnosti trasy, dopadů na životní 

prostředí a ekonomického zhodnocení bylo pomocí matematického modelu prověřeno, která 

varianta přinese nejvyšší efekt z hlediska zatížení (intenzit) automobilovou dopravou. Z výsledků 

posouzení vyplývá, že ze všech zahrnutých hledisek vychází varianta MÚK „Oblouková“ jako 

nejpříznivější.  
 

2) napojení průmyslové zóny jih na silnici I/35: 

Ulice České Mládeže je již v současné době na hranici své kapacity a nelze její kapacitu nijak 

navýšit, nebo pouze za cenu neúměrně velkých investičních nákladů. Pro zajištění kvalitní a 

kapacitní dopravní obsluhy průmyslové zóny jih je nutné vybudovat druhé kapacitní napojení. 

Dopravní napojení vychází z řešení, které je navrženo v novém územním plánu s tím, že lokalita 

bude posouzena komplexně včetně hlukového posouzení. Hluková studie na úrovni ÚP byla 

zpracována v rámci zpracování nového návrhu ÚP pro společné jednání. V 88C. změně je třeba 

navrhnout takové řešení dané lokality, které zajistí reálné dodržení hygienických limitů hluku a 

vibrací z dopravy v chráněných venkovních prostorech stavby dotčených objektů k bydlení. Návrh 

88C. změny dále řeší v souvislostech případné nároky na pěší a cyklistickou dopravu. Navržena je 

přestavbová plocha pro drobnou výrobu čímž se umožní rozvoj výrobních ploch alespoň v menších 

prolukách, na revitalizovaných brownfieldech.  
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V území 88C. změny se nevyskytují žádné chráněné lokality – např. zvláště chráněná území, 

evropsky významné lokality a ptačí oblasti, chránění ložisková území a dobývací prostory, 

významné krajinné prvky, prvky územního systému ekologické stability, přírodní parky apod. Při 

návrhu funkčních ploch 88C. změny jsou respektovány další požadavky na ochranu jednotlivých 

složek životního prostředí, vyplývající ze zvláštních právních předpisů. Do 88C. změny jsou 

zapracovány limity využití území dle aktuálních územně analytických podkladů z r. 2016 a jsou při 

vymezení funkčních ploch respektovány. Koncepce řešení 88C. změny vycházející z nově 

zpracovávaného a předběžně projednaného ÚPML je navržena v maximálně dosažitelném souladu 

přírodních a civilizačních funkcí. V dotčených lokalitách je na základě závěrů územní studie možné 

v následujících stupních projektové přípravy zajistit respektování podmínek ochrany přírody a 

krajiny vč. krajinného rázu i dodržení stanovených hygienických limitů. 88C. změna je navrhována 

v souladu se stávajícími i budoucími rozvojovými předpoklady města. Návrh 88C. změny není v 

rozporu s cíli ochrany životního prostředí, stanovených v relevantních koncepčních dokumentech na 

národní, krajské i místní úrovni. 

 

2. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů koncepce na životní prostředí z hlediska 

jejich velikosti a významnosti 

 

VLIVY NA OBYVATELSTVO A LIDSKÉ ZDRAVÍ  

Obecně lze konstatovat, že každá lidská činnost nějakým způsobem ovlivňuje životní prostředí, jeho 

jednotlivé složky a ve své konečné podobě pak může ovlivnit obyvatelstvo, jeho zdravotní stav, 

faktor pohody, nebo sociálně ekonomickou situaci. Za faktory, které mohou přímo nebo nepřímo 

ovlivnit životní prostředí, a tím následně lidské zdraví, je možné pokládat: 

- kvalitu ovzduší a koncentraci znečišťujících látek 

- emise hluku a hlukové zátěže území 

- kvalitu povrchových a podzemních vod a jejich možnou kontaminaci 

- kontaminaci půdy a horninového prostředí 

- závadné látky vstupující do potravinového řetězce. 

 

Tyto změny samy o sobě nemají bezprostřední vliv na obyvatelstvo a jeho zdraví. Je možné 

předpokládat potenciální ovlivnění následujících faktorů. 

 

1. Kvalita ovzduší nebude významně negativně ovlivněna, v řešených lokalitách nebudou 

významné zdroje znečišťování ovzduší. Návrh nových dopravních propojení sníží vysokou 

dopravní zátěž na stávajících dotčených komunikacích. Před výstavbou nových komunikací musí 

být doloženo a zajištěno, že nedojde k překročení stanovených imisních limitů. Rovněž v etapě 

vlastní výstavby v řešených lokalitách se nepředpokládá významné znečištění ovzduší při 

dodržování obvyklých protiprašných  opatření. 

 

2. V lokalitě 88C. změny vzniknou uvažovanou výstavbou nových komunikací a případných  

objektů nové zdroje hluku (stacionární i mobilní), které mohou mírně zvyšovat stávající hlukovou 

zátěž dotčeného území. Ve fázi projektové přípravy těchto záměrů by měla být zpracována 

podrobná hluková studie, která vyhodnotí hlukovou situaci v daném území, a pokud by byly 

překračovány stanovené hygienické limity, musí navrhnout potřebná protihluková opatření, aby tyto 

limity nebyly překračovány. 

 

3. Kvalita podzemních a povrchových vod (případná kontaminace) v lokalitách 88C. změny by 

neměla být významně ovlivněna, nepředpokládají se zařízení a činnosti, které by byly zdrojem 

významné kontaminace. Proti případnému riziku kontaminace vod musí být nové objekty 
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dostatečně zabezpečeny. Při výstavbě a provozu by zdrojem kontaminace mohly být pouze 

havarijní situace (např. únik závadných látek z používaných mechanismů při výstavbě). Tyto úniky 

by však byly malého rozsahu a v rámci havarijního plánu stavby by byly bezodkladně sanovány. 

Lze předpokládat, že riziko případné kontaminace je tedy velmi malé. 

 

4. Pro případnou kontaminaci půdy a horninového prostředí platí v podstatě totéž, co pro 

kontaminaci povrchových a podzemních vod. Realizací staveb v rámci 88C. změny se 

nepředpokládá jejich kontaminace. 

 

5. V rámci realizace 88C. změny se nepředpokládá použití závadných látek, které by mohly 

vstupovat do potravního řetězce, navíc žádné plochy návrhu 88C. změny nejsou určeny pro výrobu 

potravin. Ovlivnění tohoto faktoru je nepravděpodobné až vyloučené. Z výše uvedeného vyplývá, 

že nelze předpokládat, že by návrh a realizace 88C. změny ÚPML mohly ohrozit nebo negativně 

ovlivnit lidské zdraví. 

Z dalších vlivů na obyvatelstvo lze předpokládat přímo v lokalitách 88C. změny oproti stávajícímu 

stavu možné mírné zhoršení kvality prostředí mírným zvýšením hluku a emisí z nové dopravy v 

souvislosti s provozem nových komunikací v rámci stanoveného způsobu využití a stanovených 

regulativů. Při realizaci nových staveb však musí být případně učiněna potřebná opatření, aby byly 

dodrženy stanovené hygienické limity hlukové a imisní zátěže v dotčeném území. 

Naopak lze předpokládat významné pozitivní vlivy na dopravní systém města a dopravní dostupnost 

významných cílových oblastí, s tím související snížení hlukové a imisní zátěže v 

nejexponovanějších částech stávajících řešených komunikací a lokalit. Tím dojde i ke zlepšení 

faktorů pro zdraví obyvatelstva. 

Příznivé vlivy lze očekávat i v sociální a ekonomické sféře, např. zvýšení kvalitních pracovních 

příležitostí, zvýšení dostupnosti pracovních příležitostí. 

 

VLIVY NA EKOSYSTÉMY (FAUNA, FLÓRA, BIOLOGICKÁ ROZMANITOST)  
Plochy 88C. změny nemají významný přírodní charakter, na lokalitách se nepředpokládá výskyt 

významných nebo dokonce chráněných druhů rostlin a živočichů ani výskyt cenných ekosystémů, z 

dřívějších orientačních průzkumů nebyly zjištěny žádné zvláště chráněné druhy. Výstavbou 

plánovaných staveb a terénními úpravami na navržených plochách bude narušen nebo zničen 

stávající rostlinný pokryv na lokalitě a budou mírně negativně ovlivněny stávající populace zejména 

běžných synantropních bezobratlých živočichů a drobných savců či ptáků, které se na dotyčných 

plochách v současné době pravděpodobně vyskytují. Jejich ovlivnění však nebude významné nebo 

likvidační, neboť živočichové se mohou přesunout a najít obdobné prostředí v blízkém okolí. 

Realizací záměru 88C. změny nedojde k dotčení přírodních hodnot kromě hodnotných solitérních 

dřevin v dotčených zahradách lokality Doubí a VKP údolní nivy Lužické Nisy s místním 

biokoridorem ÚSES 1464/1483 v lokalitě Růžodol. Tato problematika však bude řešena až v etapě 

konkrétních staveb podle stanoveného způsobu využití. Jak vyplývá z územně analytických 

podkladů ORP Liberec 2016 i z provedených a doplňkových průzkumů a rozborů, plochy 88C. 

změny nezasahují nad rámec platného ÚPML do prvků v zájmu ochrany přírody včetně lesních 

pozemků. Dotčené plochy současné zeleně a ZPF budou kompenzovány návrhem nových ploch 

zeleně. Návrhem ani budoucí realizací 88C. změny se nepředpokládají významné negativní vlivy na 

uvedené přírodní složky. Vybudování nových a udržovaných zelených ploch bude přínosem. 

 

VLIVY NA PŮDU (ZPF, PUPFL) 

Návrhem 88C. změny bude dotčen ZPF a budou potřebné zábory ZPF pro realizaci uvažovaných 

dopravních i jiných staveb v rámci stanoveného způsobu využití.  

 

Plochy 88C. změny  
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Třída ochrany ZPF Plocha záboru ZPF Podíl 

I. + II. Třída ochrany ZPF celkem 27512 88,58% 

III. až V. třída ochrany ZPF celkem 3547 11,42% 

Celkem zábor ZPF 31059 100% 

 

Na plochách dotčených lokalit se vyskytuje ZPF II. – V. třídy ochrany ZPF, kterou v 

urbanizovaném území širšího centra města lze jen těžko využít pro zemědělské účely. V rámci 88C. 

změny bude část ploch (podle stanovených regulativů) upravena na veřejnou zeleň, což lze 

považovat za pozitivní vliv. Zábory ploch jsou v 88C. změně pro dané účely minimalizovány, v 

platném ÚPML jsou větší. 

Na části řešených ploch se vyskytuje také nezemědělská půda. Vlivy na půdu, resp. na pozemky 

ZPF lze považovat za mírné a nevýznamné a lze je akceptovat. Plochy PUPFL se na návrhových 

plochách nevyskytují. 
 

SVĚTELNÉ ZNEČIŠTĚNÍ 

Lokality 88C. změny se nacházejí v urbanizované a osvětlené části města. Osvětlení budoucích 

staveb a dalších ploch pravděpodobně nebude vybočovat ze stávající situace. Tato situace bude 

podrobně řešena až v rámci realizace staveb.  
 

VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ 

V řešeném území se nenacházejí žádné plochy dobývacích prostorů nebo chráněných ložiskových 

území nebo evidovaných ložisek nerostů. Plánované úpravy terénu nebo výstavba na navržených 

plochách nenaruší významně horninové prostředí na dotčených plochách. Návrhem 88C. změny 

nebude horninové prostředí významně ovlivněno a případný vliv je možno pokládat za malý a 

bezvýznamný. 
 

VLIVY NA POVRCHOVOU A PODZEMNÍ VODU 

Plochy 88C. změny v případě výstavby budov budou napojeny na veřejnou kanalizaci 

(pravděpodobně oddílnou) podle požadavků správce kanalizace. Dešťové vody by měly být v 

maximální možné míře zasakovány přímo na pozemku (na plochách zeleně), aby budoucí ovlivnění 

vodního režimu na lokalitách (v důsledku nárůstu zastavěných a zpevněných ploch) bylo 

minimalizováno. Realizací nových komunikací a případně dalších objektů podle stanoveného 

způsobu využití lze předpokládané mírné negativní ovlivnění vodního režimu změnou rozsahu 

zastavěných a zpevněných ploch, toto ovlivnění je možno pokládat za akceptovatelné. Kvalita 

podzemních a povrchových vod (případná kontaminace) by neměla být významně ovlivněna, v 

plochách 88C. změny se nepředpokládají zařízení a činnosti, které by byly zdrojem významné 

kontaminace. Při výstavbě a provozu by zdrojem kontaminace mohly být pouze havarijní situace 

(např. únik závadných látek z používaných mechanismů na údržbu komunikací a jiných ploch, únik 

pohonných hmot z automobilů nebo strojů při výstavbě). Tyto úniky by však byly malého rozsahu a 

v rámci havarijního plánu stavby by byly bezodkladně sanovány. 
 

VLIVY NA OVZDUŠÍ 

Vlastní 88C. změna, která stanovuje nové funkční využití u navrhovaných ploch, nemá žádné vlivy 

na ovzduší. Určité vlivy na ovzduší lze předpokládat teprve při realizaci konkrétních záměrů, které 

budou naplňovat stanovené funkční využití v souladu se stanovenými regulativy. Kvalita ovzduší z 

případných stacionárních zdrojů nebude významně ovlivněna, nové zdroje nebudou významnými 

zdroji znečišťování ovzduší. Před výstavbou těchto zdrojů je nutné prokázat, že budou splňovat 

stanovené emisní limity a že nezpůsobí zhoršení imisní situace v dané lokalitě. Z hlediska emisí 

znečišťujících látek do ovzduší mobilními zdroji na stávajících a nových komunikacích lze 

předpokládat, že realizací nových komunikací se sníží dopravní zátěž a tedy i imisní zátěž na 
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některých úsecích stávajících komunikací a v okolí. Rovněž v etapě vlastní výstavby v řešených 

lokalitách se nepředpokládá významné znečištění ovzduší při dodržování obvyklých protiprašných 

opatření. 

 

VLIVY NA KLIMA  
O výrazné změně klimatu nelze na malém území 88C. změny hovořit, vlivy budou nulové. 

 

VLIVY NA KULTURNÍ HODNOTY ÚZEMÍ, HMOTNÉ STATKY 

Dotčení civilizačních a architektonických hodnot v řešeném území se v důsledku změny funkčního 

využití ploch 88C. změny nemění. Záměr neovlivní nad rámec platného ÚPML žádný hmotný 

majetek a nebude mít vliv na kulturní památky. 

Celé území města Liberec splňuje podmínky pro to, aby bylo považováno za „území s 

archeologickými nálezy“ ÚAN III. ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve 

znění pozdějších předpisů, a rovněž za území s výskytem archeologického dědictví ve smyslu 

Úmluvy o ochraně archeologického dědictví Evropy. Výskyt území s archeologickými nálezy 

vyššího významu (ÚAN I. + II.) nebyl v ÚAP ORP Liberec 2014 v kontaktu s řešenými plochami 

88C. změny identifikován. 

 

VLIVY NA KRAJINNÝ RÁZ  
Krajinný ráz (dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 

předpisů), kterým je zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti, 

je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, 

zejména umísťování a povolování staveb, mohou byt prováděny pouze s ohledem na zachování 

významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonické 

měřítko a vztahy v krajině. Návrh 88C. změny nepředpokládá v rámci stanoveného využití území a 

stanovených regulativů realizaci staveb a objektů, které by mohly významně narušit krajinný ráz. 

Stavby budou realizovány v urbanizovaném území města, v sousedství zastavěných lokalit, kde se 

uplatňuje krajinný ráz typu C až B a kde se nevyskytují významné charakteristiky krajinného rázu. 

Zde se uplatňují spíše již jen urbanistická a stavební hlediska. Realizací 88C. změny se 

nepředpokládají významné vlivy na krajinný ráz. Případné mírné ovlivnění krajinného rázu v 

řešeném území je možno považovat za přijatelné. 
 
VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI 

Automobilová doprava je ve městě Liberec dominantním zdrojem hluku. V Liberci k tomu ještě 

přistupují často souběžně s automobilovou dopravou vedené tramvajové linky. Liberec se svou 

specifickou polohou v údolí Nisy je nucen vést automobilovou dopravu centrem města nebo v jeho 

bezprostřední blízkosti. To vede mimo jiné k vysoké akustické zátěži centrální části města a k 

přetížení městského centra automobilovou dopravou. Připravovaný návrh nového ÚPML se snaží 

nepříznivou situaci v dopravě řešit dalšími změnami v komunikační síti města, a to nejen v centru 

města. Navržené změny sice dopravu z města neodvedou, ale zvýší průjezdnost nejexponovanějších 

komunikací, odlehčí centru města, na druhou stranu však přivedou zvýšení dopravní zátěže do míst, 

kde dosud tak výrazná není. Změny v dopravě navržené v připravovaném novém ÚP jsou však 

koncipovány tak, aby se snížila celková zátěž, a to nejen akustická, co největšího počtu obyvatel 

města. V místech, kde v důsledku realizace návrhů podle nového ÚP dojde k navýšení hlukové 

zátěže vybudováním nových komunikací nebo např. nových tramvajových linek, bude nutno 

přijmout a realizovat protihluková opatření, aby v dotčených lokalitách byly hygienické limity 

dodrženy. Pro vyhodnocení vlivů návrhu nového ÚP Liberec byla zpracována (v r. 2012) rámcová 

hluková studie, která vyhodnotila změny v hlukové situaci na území města Liberec, vyplývající z 

realizace změn v dopravním systému města i změn ve využití území oproti stávajícímu stavu. 

Studie se zaměřila především na lokality, kterých by se změny navržené v ÚP výrazněji dotkly. Ve 
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studii byla vytipována kritická místa a byl doporučen způsob řešení ochrany před hlukem v případě 

realizace konkrétní dopravní situace. Žádná z hodnocených lokalit však nebyla v blízkosti ploch 

88C. změny. 
 

Ovlivnění hlukové situace generovanou dopravou 

Na základě požadavků dotčených úřadů vzhledem k tomu, že se u navrhované lokality průmyslové 

zóny Jih nacházejí obytné domy, bylo pro návrh 88C. změny zpracováno akustické posouzení 

(hluková studie), hodnotící vliv dopravy na akustickou situaci napojením PZ Jih na novou kapacitní 

komunikaci.  Z této hlukové studie vyplývá, že v připravovaném územním plánu města Liberec je 

navrženo napojení průmyslové zóny Jih novou komunikací v trase Obilné ulice. Tato komunikace 

odlehčí frekventované ulici České mládeže, kterou je v současné době vedena převážná část 

dopravy do průmyslové zóny. Po realizaci tohoto záměru se zlepší hluková situace v okolí ulice 

České mládeže, na druhou stranu dojde ke zvýšení dopravní zátěže v lokalitě Doubí u napojení 

Obilné ulice na ulici Minkovickou. V předkládané studii je hodnocen vliv dopravy na akustickou 

situaci v dotčených lokalitách ve stávajícím řešení a při navrženém řešení napojení průmyslové 

zóny z jižního směru. Vyhodnocení obou variant je provedeno srovnáním počtu obyvatel, 

zasažených nadměrným hlukem ze silniční dopravy. V současné době je průmyslová zóna Liberec-

Jih napojena na silniční síť ulicí České mládeže. Touto komunikací je vedena do průmyslové zóny 

téměř veškerá automobilová doprava, malá část osobní dopravy přijíždí do průmyslové zóny od 

Puškinovy ulice. Ulice České mládeže je v současné době výrazně dopravně zatížená a obytná 

zástavba kolem této komunikace je vystavena nadměrnému hluku, což je opakovaně prokazováno 

měřením hluku. Nová komunikace by část dopravy vedené cíleně do průmyslové zóny odvedla z 

ulice České mládeže. Zároveň také umožní propojením jihozápadní části Liberce s nájezdem na 

silnici I/35 v Doubí převést část dopravy z této části města mimo ulici České mládeže a směrovat ji 

přes průmyslovou zónu. V důsledku toho by mělo dojít ke zklidnění okolí ulice České mládeže, i 

když západní část obytné lokality v ulicích Kavkazská a Kubelíkova bude ovlivněna zvýšenou 

intenzitou dopravy přes průmyslovou zónu. Na druhé straně dojde ke zvýšenému pohybu vozidel v 

okolí MÚK Doubí a navazující Obilné ulici. Situaci v této lokalitě bude částečně kompenzována 

snížením dopravy po silnici I/35, která se přesune na průjezdní komunikaci průmyslovou zónou. 

Pro porovnání počtu obyvatel dotčených hlukem z této dopravy byly vybrány všechny obytné 

objekty, kterých se změny dopravy v obou variantách přímo dotknou.  

Napojení průmyslové zóny Liberec-Jih na silnici I/35 v MÚK Doubí novou komunikací v trase 

Obilné ulice přinese změny ve směrování automobilové dopravy v dotčeném území: 

· snížení dopravní intenzity v ulici ulice České mládeže mezi napojením na silnici I/35 a okružní 

křižovatkou napojující průmyslovou zónu, 

· snížení dopravní intenzity na silnici I/35 mezi MÚK Doubí a napojením ulice České mládeže, 

· zvýšení četnosti dopravy po páteřní komunikaci průmyslové zóny, vyvolané přetažením tranzitní 

dopravy z ulice České mládeže do průmyslové zóny, 

· novou dopravu v navržené komunikaci, kterou bude tvořit jednak cílová doprava do průmyslové 

zóny, jednak tranzitní doprava. 

Tyto změny ovlivní hlukovou zátěž obytných lokalit, kterých se změny v dopravě dotknou. 

 

Celkový dopad na situaci obyvatel žijících v lokalitě napojení průmyslové zóny Jih bude příznivý 

na základě vyhodnocení hlukové zátěže, která je součástí vyhodnocení. 

Lze tedy konstatovat, že z pohledu vlivu na zdraví obyvatel je varianta navrženého napojení 

průmyslové zóny Jih příznivější než stávající napojení zóny pouze ulicí České mládeže. 

 

Pro navrhovanou lokalitu napojení obchodně průmyslové zóny sever nebyla zpracována hluková 

studie vzhledem k tomu, že se  v blízkosti lokality nenacházejí obytné domy.  
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CELKOVÉ SHRNUTÍ 

Z provedeného vyhodnocení vlivů vyplývá, že Návrh 88C. změny ÚP bude mít na jednotlivé složky 

ŽP buď žádný nebo jen malý, mírný a nevýznamný negativní vliv, který lze většinou zmírnit 

patřičnými opatřeními ve fázi přípravy a realizace navržených staveb. 88C. změna bude mít i 

významnější pozitivní vlivy, zejména na dopravní systém v dotčených lokalitách a s tím 

předpokládané snížení hlukové a imisní zátěže. Předpokládané vlivy mohou být jak přímé, tak i 

nepřímé, druhotné. Většina vlivů po realizaci a při provozu bude trvalého charakteru, vlivy při 

vlastní výstavbě objektů budou dočasného charakteru. 

Realizací 88C. změny nejsou předpokládány významné negativní vlivy na jednotlivé složky 

životního prostředí a na zdraví obyvatelstva. Na základě vyhodnocení velikosti a významnosti 

předpokládaných vlivů lze návrh 88C. změny ÚPML doporučit ke schválení. 
 

3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popř. kompenzaci nepříznivých vlivů koncepce 

na životní prostředí 

V posuzovaném návrhu 88C. změny ÚP města Liberec je v popisu jednotlivých funkčních využití 

specifikováno přípustné a nepřípustné využití, které je navrhováno ve vztahu k lokalitám 88C. 

změny a které je možné částečně považovat za preventivní opatření pro usměrnění rozvoje 

v řešeném území, ale spíše pro minimalizaci dopadu negativních vlivů na životní prostředí. 88C. 

změna ve svém návrhu respektuje platná znění zákonů v oblasti ochrany složek životního prostředí. 

Koncepce řešení 88C. změny je navržena v maximálně dosažitelném souladu přírodních a 

civilizačních funkcí v daném území v limitech požadavků dodržení podmínek zdravého životního 

prostředí. Návrh způsobu využití ploch přestavby a stanovené regulativy je akceptovatelný 

z hlediska předpokládaných vlivů na jednotlivé složky životního prostředí. 

 

4. Varianty z hlediska vlivů na životní prostředí 

Návrh 88C. změny ÚPML je navržena v jedné variantě. 

 

5. Závěry 

 

Krajský úřad jako příslušný orgán podle § 22 písm. e) zákona, ve smyslu ustanovení § 10g 

uvedeného zákona a podle ustanovení § 50 odst. 5 stavebního zákona  v y d á v á   

 

SOUHLASNÉ STANOVISKO 
 

k vyhodnocení vlivů Návrhu 88C. změny ÚPML  na životní prostředí a veřejné zdraví. 

 
Pozn.: Doporučení odkazující na plnění zákonných povinností, které svým charakterem jdou nad rámec 

územního plánu, nejsou zahrnuta do tohoto stanoviska. 
 

Zároveň upozorňuje na § 10i odst. 5 zákona, podle kterého je schvalující orgán povinen  

ve svém usnesení o schválení územně plánovací dokumentace zdůvodnit, jak zohlednil 

podmínky vyplývající ze Stanoviska SEA. Toto usnesení je povinen zveřejnit. 

 
Dále upozorňuje na § 53 odst. 5 písm. d) stavebního zákona, podle kterého je součástí odůvodnění 

územního plánu sdělení, jak bylo stanovisko podle § 50 odst. 5 citovaného zákona zohledněno, s 

uvedením závažných důvodů, pokud některé požadavky nebo podmínky zohledněny nebyly. 

  

UPOZORNĚNÍ: 

Krajský úřad upozorňuje na skutečnost, že pokud budou do územního plánu přidávány nové 

návrhové lokality nebo pokud se budou významně měnit hranice, funkční využití ploch  
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či jejich regulativy, bude nutné tyto lokality vyhodnotit z hlediska jejich vlivu na životní 

prostředí a poté náležitě projednat. V případě, že by tyto nové lokality mohly ovlivnit 

evropsky významné lokality a ptačí oblasti, bude nutné je vyhodnotit také z hlediska vlivu  

na soustavu Natura 2000. Stanovisko SEA k nově posuzovaným lokalitám bude vydáno  

po veřejném projednání návrhu ÚP. 

 

Statutární Město Liberec (jako dotčený územně samosprávný celek) žádáme ve smyslu § 16 odst. 

3 písm. a) zákona o zveřejnění Stanoviska SEA na úřední desce. Doba zveřejnění je minimálně 15 

dnů. Zároveň Statutární město Liberec žádáme, aby nám zaslalo písemné potvrzení o vyvěšení 

této informace na úřední desce.   
 

Se stanoviskem vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí se lze seznámit  

na internetových stránkách www.cenia.cz/sea  a www.kraj-lbc.cz. 

 

Toto stanovisko není rozhodnutím podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 

předpisů a nelze se proti němu odvolat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

RNDr. Jitka Šádková 

vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství 
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